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H ενημέρωση απ’ το Υπουργείο Υγείας
/ Επικαιρότητα

O υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος 
Χαρδαλιάς, η καθηγήτρια παιδιατρικής και μέλος της επιτροπής 
εμπειρογνωμόνων, Βάνα Παπαευαγγέλου και ο Επίκουρος Καθηγητής της 
Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων, 
Γκίκας Μαγιορκίνης ενημερώνουν εκτάκτως σήμερα, Τρίτη 29 Δεκεμβρίου 
2020, για τις εξελίξεις γύρω από τον κορωνοϊό.

Υπενθυμίζεται ότι σήμερα ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 1.047 νέα κρούσματα, 58 θανάτους 
και 458 διασωληνωμένους.

Σήμερα είναι η τελευταία ενημέρωση για τον κορωνοϊό για το 2020, 
δήλωσε η καθηγήτρια Παιδιατρικής και έκανε μια μικρή αναδρομή της 
πανδημίας. «Στη χώρα μας το πρώτο κρούσματα σημειώθηκε την Τετάρτη 
26 Φεβρουαρίου» είπε και πρόσθεσε πως τα περισσότερα κρούσματα 
αφορούν στην ηλικιακή ομάδα 40 ως 65 ετών. «Οι πιο ευάλωτοι άνθρωποι 
ηλικίας άνω των 65 αφορούν στο 85% των θανάτων από τον κορωνοϊό» 
σημείωσε η κα. Παπαευαγγέλου.

Δυστυχώς στα τέλη του Οκτωβρίου ήρθε το δεύτερο κύμα και ο κορωνοϊός μας 
έδειξε για τα καλά τα δόντια του, συνέχισε η λοιμωξιολόγος που σημείωσε την 
ταχύτητα με την οποία εξαπλώνεται ο κορωνοϊός. Όπως είπε, το δεύτερο κύμα μας 
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έδειξε πόσο εύκολα γεμίζουν τα νοσοκομεία και οι ΜΕΘ, όταν αντίθετα η μείωση 
έρχεται με εξαιρετικά επώδυνους βραδείς ρυθμούς.

«Μάθαμε πολλά» από την πανδημία

Μάθαμε πολλά, όχι μόνο εμείς οι γιατροί, μέσα από αυτή την κατάσταση είπε η κα. 
Παπαευαγγέλου που έκανε λόγο για μια εμπειρία που μας έκανε να σταματήσουμε 
και να σκεφτούμε τι έχει μεγαλύτερη σημασία. «Τα παιδιά έχασαν το σχολείο τους 
και κλείστηκαν στο σπίτι.

Οι φοιτητές μας δεν έζησαν τη φοιτητική ζωή όπως την είχαν ονειρευτεί. 
Πολλοί εργαζόμενοι έζησαν την αγωνία της οικονομικής επιβίωσης και άτομα 
μεγάλης ηλικίας έζησαν στην απομόνωση» είπε.

Να μην εφησυχάσουμε

Η λοιμωξιολόγος ανέφερε πως δεν πρέπει να εφησυχάσουμε. «Επαναλαμβάνουμε 
συνεχώς πως ο εμβολιασμός μας δίνει χαρά και ελπίδα αλλά δεν θα υπάρξει 
εφησυχασμός. Τα επιδημιολογικά δεδομένα δείχνουν ότι έχουμε περίπου 8.500 
ενεργά κρούσματα» σε όλη τη χώρα, συνέχισε η καθηγήτρια. Επιπλέον, η Βάνα 
Παπαευγγέλου τόνισε πως ο μέσος αριθμός κρουσμάτων των τελευταίων 7 
ημερών, είναι αυξημένος σε Δ. Αττική, Έβρο, Κοζάνη, Πιερία.

2.500 συνάνθρωποι πέρασαν τα Χριστούγεννα απομονωμένοι σε κλινικές Covid και 
περίπου 500 ασθενείς έδωσαν μάχη να κρατηθούν στη ζωή στις ΜΕΘ. Στη 
Θεσσαλονίκη, σημείωσε η λοιμωξιολόγος, η πληρότητα στις ΜΕΘ παραμένει στο 
91%.

1 στα 4 νέα κρούσματα άνω των 65 ετών

Αναφερόμενη στα νέα κρούσματα κορωνοϊού, η Βάνα Παπαευαγγέλου τόνισε πως η 
διάμεση ηλικία τους είναι τα 48 έτη, ενώ 1 στους 4 είναι άνω των 65 ετών. Αυτό 
καταδεικνύει πως το ΕΣΥ θα συνεχίσει να πιέζεται. Επίσης, ευαίσθητες είναι οι 
ισορροπίες στη Βόρεια Ελλάδα.

«Αν δεν τηρηθούν οι συστάσεις της επιτροπής θα γεμίσουν και πάλι ξαφνικά και 
άδικα τα νοσοκομεία. Ας μην αφήσουμε την ανάγκη μας για λίγες ώρες 
διασκέδασης να θέσει σε κίνδυνο την υγεία τη δική μας και των συνανθρώπων 
μας» είπε η Βάνα Παπαευαγγέλου.



«Το μέγεθος της παρέας αλλά και η διάρκεια της συνάντησης είναι κριτικής 
σημασίας. Το μήνυμα είναι το ίδιο, δεν αλλάζουμε τη συμπεριφορά μας μέχρι να 
εμβολιαστεί το 70% του πληθυσμού» πρόσθεσε.

Τέλος η λοιμωξιολόγος είπε: «Να ευχηθώ σε όλους για το νέο έτος υγεία, μια ευχή 
τετριμμένη που όμως φέτος την εννοούμε πιο πολύ από ποτέ».

Κατά την δική του ενημέρωση, ο Γκίκας Μαγιορκίνης ανέφερε για τα 
ελληνικά δεδομένα: «Βλέπουμε μείωση των ενεργών κρουσμάτων. Η πίεση στο 
ΕΣΥ δείχνει υποχώρηση. Ενώ, υπάρχει μείωση 22% στις ΜΕΘ σε σχέση με τις αρχές 
Δεκεμβρίου, αλλά η κατάσταση παραμένει εξαιρετικά επιβαρυμένη.

Στην Αττική υπάρχει μείωση 10% σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα και 30% 
στην Θεσσαλονίκη, ενώ το RT στην Αττική είναι στο 0,8 και στην Θεσσαλονίκη στο 
0,6. Η κατάσταση παραμένει επιβαρυμένη σε Κοζάνη και Δυτική Αττική. Το 
Σύστημα Υγείας αποσυμφορείται πολύ πιο αργά από ότι πιέστηκε. Οσα κερδίζουμε 
με κόπο πρέπει να το διατηρήσουμε. Υπάρχει κόπωση, είναι κατανοητό, αλλά είναι 
πολύ νωρίς ακόμα για να χαλαρώσουμε».

«Σε συνέχεια της ενημέρωσης των καθηγητών θα ήθελα να εστιάσουμε σε 
συγκεκριμένες περιοχές. Κυρίως στη Δυτική Αττική, την Κοζάνη και τις 
Θεσπιές που ισχύουν τα πρόσθετα περιοριστικά μέτρα. Η επιδημιολογική 
εικόνα τους αξιολογήθηκε στη σύσκεψη της επιτροπής, όπου 
αποφασίστηκε ομόφωνα η παράταση των μέτρων σε Ασπρόπυργο 
καιΕλευσίνα μέχρι την Τετάρτη 6 Ιανουαρίου στις 6:00 το πρωί. 
Παραμένουν ψηλά τα ενεργά κρούσματα στις περιοχές αυτές», είπε αρχικά 
ο κ. Χαρδαλιάς.

Στη συνέχεια εξήγησε πως την ημέρα έναρξης των πρόσθετων μέτρων τα ενεργά 
κρούσματα ήταν 166 στον Ασπρόπυργο και 165 στην Ελευσίνα, ενώ τώρα 
υπάρχουν 95 και 93 κρούσματα αντίστοιχα. Παράλληλα, ανέφερε πως το rt (σ.σ. 
ρυθμός μετάδοσης του ιού), παραμένει κοντά στο 1 και στις δυο περιοχές, ενώ 
αντίθετα στην Μάνδρα υπάρχει πτώση των ενεργών κρουσμάτων από τα 30 την 
ημέρα έναρξης των μέτρων στα 14 σήμερα, με αποτέλεσμα να υπάρχει ομόφωνη 
εισήγηση της επιτροπής για άρση των επιπρόσθετων μέτρων.

Σχετικά με την Κοζάνη, ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε πως «παρατείνονται τα μέτρα 
στους Δήμους Κοζάνης, Εορδαίας και Βοείου ως τις 6 Ιανουαρίου στις 6:00 γιατί 
το επιδημιολογικό φορτίο και όλοι οι δείκτες σε αυτές τις περιοχές παραμένουν 
ψηλά. Ο Δήμος Κοζάνης έχει 96 ενεργά κρούσματα από 152 πριν μια εβδομάδα, ο 
Δήμος Εορδαίας έχει 72 από 115 και ο Δήμος Βοείου 35 από 35 κρούσματα. Αυτό 



που οδήγησε την επιτροπή στην παράταση των μέτρων και που μας ανησυχεί είναι 
ότι πολλά από αυτά αποτελούν νέα κρούσματα. Στους Δήμους Σερβίων και 
Βελβεντού αποφασίστηκε άρση των μέτρων καθώς έχουμε δυο και τρία ενεργά 
κρούσματα αντίστοιχα».

«Σχετικά με τη δημοτική ενότητα Θεσπιέων, η κατάσταση βελτιώνεται. Τα ενεργά 
κρούσματα και οι στενές επαφές έχουν στεγανοποιηθεί και αύριο θα παρθεί 
απόφαση από την επιτροπή για το αν θα αρθούν τα μέτρα», πρόσθεσε στη συνέχεια 
ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων.

«Παρατηρούμε ένα έντονο επιδημιολογικό φορτίο στο χωριό Κέλλη του Δήμου 
Αμυνταίου της Φλώρινας και αποφασίστηκε από αύριο, 30 Δεκεμβρίου, και για 10 
ημέρες να ισχύσουν τα ίδια μέτρα που ισχύουν και για τις Θεσπιές», ανέφερε ο κ. 
Χαρδαλιάς και ανέφερε ξανά τα μέτρα.

Αναλυτικά:

Απαγόρευση μετακίνησης εκτός των ορίων της Τοπικής Κοινότητας 
Θεσπιέων, εξαιρουμένης της μετακίνησης για λόγους υγείας

Από τις 18:00 έως τις 05:00 απαγόρευση οποιασδήποτε μετακίνησης 
πολιτών εντός της Τοπικής Κοινότητας

Αναστολή πραγματοποίησης θρησκευτικών τελετών

Αναστολή λειτουργίας καταστημάτων


